



臺灣臺中地方檢察署新聞稿

發稿日期：107年12月24日

聯絡人：謝謂誠襄閱主任檢察官

聯絡電話：(04) 22232311

全國查扣毒品半成品儲存處所正式啟用 解決毒品半成品及先驅原料存放困境 落實行政院新世代反毒策略

為貫徹行政院新世代反毒策略，並有效落實沒收新制，本署在法務部及臺灣高等檢察署指導下，建造完成全國第一個「查扣毒品半成品暨先驅原料儲存處所」，並於今（24）日上午10時，在位於臺中市潭子區之中部地區大型贓證物庫，由法務部張常務次長斗輝、臺灣高等檢察署王檢察長添盛、臺灣高等檢察署臺中檢察分署謝檢察長榮盛、臺灣彰化地方檢察署黃檢察長玉垣、臺灣苗栗地方檢察署柯檢察長麗鈴及本署張檢察長宏謀等人共同宣布正式啟用，並由本署查緝毒品專責主任檢察官顏偉哲主持啟用儀式，另有本署主任檢察官、檢察官、檢察事務官及各科室主管到場觀禮，見證此一劃時代之新措施。

關於刑事案件查扣之毒品贓證物，常有液態形式之半成品或先驅原料等扣押物品，惟因該類扣押物若未冷藏，極容易揮發，然向來全國各地檢署均未設有完善之保存空間，倘訴訟期間較長時，一旦無法保持完整性，遇有須重行鑑定或判決確定欲執行沒收時，將致引發爭議，甚至會因不當保存而影響人體健康。法務部及臺灣高等檢察署有鑑於此，亦為落實新世代反毒策略關於解決毒品存放問題之宣示，特指示本署編列預算，建造全國第一個「查扣毒品半成品暨先驅原料儲存處所」之大型冷藏庫及乾燥庫。上開工程自107年9月13日開工，工程款（含

冷藏設備、設計監造、防盜監視設備等費用) 共計新臺幣 746 萬 5651 元，期間於同年 11 月 15 日經法務部工程稽核小組前來督導，並評比本件工程為甲等，前後歷經 3 個月之工期，終於在同年 12 月 11 日竣工，同年 12 月 21 日驗收完畢，並於今日正式啟用。

本件大型冷藏庫及乾燥庫係設在原於臺中市潭子區之中部地區大型贓證物庫內，冷藏庫共計 4 間，係採庫冷式變頻冷凝機，溫度為 5-8 度，乾燥庫共計 3 間，係以保溫庫板建置，倘日後經費許可亦得直接加裝冷藏設備，可完善提供查扣之液體物品及易腐敗贓證物之保存，惟為節省電力，每間冷藏庫係設置獨立控制冷藏設備開關，為妥善保管贓證物，冷藏庫入口處設有門禁管制及監視系統。

本署在上級機關指導下，得以順利完成全國第一個「查扣毒品半成品暨先驅原料儲存處所」，有效處理毒品等贓證物存放問題，落實新世代反毒策略及沒收新制，日後亦將提供與全國各地檢署使用，解決檢察官辦案時後顧之憂，俾以全面提升偵查效能，強化打擊犯罪能量。

